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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Humanidades, Artes e 

Ciências de Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da Bahia - Campus 

Paulo Freire – realizada em treze de abril de dois mil e vinte e um.  

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e cinco 

minutos, realizou-se a reunião ordinária da Congregação do IHAC– Instituto de 

Humanidades, Artes e Ciências, na sala virtual CPF 1 do campus Paulo Freire (CPF), 

Teixeira de Freitas - BA. Conselheiros Presentes: Profª. Lívia Santos Lima Lemos 

(Decana), Profª. Caroline Rezende Caputo (Vice-Decana), Prof. Eliseu Alves da Silva, Prof. 

Fernando Antônio Fontenele Leão,  Prof. Jaqson Alves Santos, Profª. Joana Brandão 

Tavares, Prof. Leandro Gaffo, Prof. Vinicius Nascimento Rufino; a Coordenadora do 

PPGER: Rebeca Valadão Bussinger; a representante docente: Danielle Barros Fortuna; as 

representantes TAE: Arlete Camargo Alves e Zenildes Alves Lima; e os representantes 

discentes: Jaqueline Pessoa, Nicole Barbosa e Willians Chaves. Informes: 1) Lívia 

informou que o Edital de iniciação científica está com as inscrições abertas até o dia 

19/04/2021. Ela explicou que para cada projeto submetido, será aberto um processo e o 

decano deve emitir o parecer até o dia 06/05/2021, por isso, a submissão não poderá ocorrer 

depois da data estabelecida. Uma reunião extraordinária poderá será convocada para 

aprovação dos projetos, caso seja necessário. 2) Lívia informou sobre o fluxo das ementas 

da Formação Geral. Ela disse que após aprovadas na câmara de graduação, as ementas serão 

encaminhadas à DPA para inserção no sistema. 3) Jaqson informou que, hoje, no ciclo de 

palestras “A importância da Formação Pedagógica”, haverá a palestra “Ensino Híbrido no 

Ensino Superior e na Educação Básica”, com a professora Sindianny Caduda dos Santos da 

Universidade Federal de Sergipe - UFS e informou, também, que o PDU está com as 

atividades paralisadas, em virtude da inviabilidade de planejamento diante da incerteza de 

como ficará a situação dos IHACs. 4)  Fernando deu as boas vindas para a representante 

discente, Nicole Dutra e informou, ainda, sobre o projeto “HAC nas escolas”. Ele disse que, 

no primeiro momento, o projeto foi aberto para submissão de docentes, técnicos e alunos. 

Houve 13 submissões de propostas e oficinas. Um catálogo será enviado às escolas com os 

resultados, tendo como objetivo ampliar ainda mais essa atividade. Fernando reforçou o 

convite para a participação de todos na I Jornada das Licenciaturas Interdisciplinares. Há 

até o momento mais de 170 inscrições, sobretudo de estudantes. Fernando destacou que 

serão debates importantes sobre o tema. PAUTA: 1) Aprovação da Ata da reunião anterior; 

2) Atualização da representação TAE, Arlete Camargo Alves - Titular e Zenilde Alves Lima 

– suplente e a inserção da Prof. Rebeca Valadão Bussinger, como coordenadora do PPGER  

na Congregação do IHAC-Campus Paulo Freire. 3) Aprovação ad referendum das Ações de 

extensão (anexo 1); 4) Aprovação ad referendum dos relatórios de ações de extensão (anexo 

2); 5) Memorando Eletrônico - PROPPG: Indicação de representante da Unidade na Câmara 

de Pesquisa e Pós-Graduação. Titular: Prof. Gilson Monteiro e Suplente: Profa. Livia 

Lemos; 6) Planejamento acadêmico 2021. DELIBERAÇÕES: 1) A ata foi aprovada sem 
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ressalvas. 2) Lívia informou sobre a atualização da nova representação TAE e deu as boas 

vindas para Arlete Camargo (titular) e Zenildes Alves (suplente). Estendeu as boas vindas 

à professora Rebeca Bussinger, coordenadora do PPGER. 3) As ações de extensão, 

aprovadas ad referendum, foram homologadas por todos os presentes. 4)  Os ad referenduns 

dos relatórios de ações de extensão foram aprovados por unanimidade.  5) Lívia destacou 

as inúmeras exigências para a participação como representante da unidade, na Câmara de 

Pesquisa e Pós-Graduação e, por isso, a dificuldade em eleger esses representantes. Ela 

disse que, em virtude das exigências, convidou o professor Gilson Monteiro para a 

titularidade, por ele se enquadrar no perfil e também a professora Caroline Caputo, mas ela 

declinou do convite por já fazer parte da Câmara de graduação, por isso, Lívia havia se 

colocado à disposição para ser a suplente, mas deixou em aberto caso alguém queira 

assumir. Durante a reunião, Rebeca manifestou interesse em ser suplente e todos 

concordaram. Lívia fará uma justificativa, tendo em vista que Rebeca é lotada no CFCS, 

mas é representante na congregação do IHAC. 6) Lívia informou que o IHAC e o CFDT 

fizeram uma planilha compartilhada de todos os cursos, com o objetivo de otimizar e 

equilibrar a carga horária docente. Lívia pediu que os coordenadores olhassem as planilhas, 

para verificar como podem ser resolvidas as pendências em vermelho, além disso, ela abrirá 

uma aba para inserção da carga horária do PPGER. Nada mais havendo a tratar, às dez horas 

e trinta e seis minutos, a Decana agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 

reunião, e para constar eu, Fabiana Cajazeira Figueiredo, na condição de Secretária, lavrei 

a presente ATA, que após aprovada vai ser assinada por mim e demais membros. Teixeira 

de Freitas, treze de abril de dois mil e vinte um. //////////// 

 

Tec. Adm. Fabiana Cajazeira Figueiredo  

Secretária Executiva 

 

Demais presentes: 

 

Lívia Santos Lima Lemos 

Profª.Caroline Rezende Caputo  

Eliseu Alves da Silva  

Fernando Antônio Fontenele Leão  

Jaqson Alves Santos 

Joana Brandão Tavares 

Leandro Gaffo 

Vinicius Nascimento Rufino 

Rebeca Valadão Bussinger  

Danielle Barros Fortuna 

Arlete Camargo Alves 

Zenildes Alves Lima 

Jaqueline Pessoa 

Nicole Barbosa 
Willians Chaves 
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ANEXO 1 

Aprovação ad referendum das ações de extensão: 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: CICLO DE PALESTRAS: A IMPORTÂNCIA DA FORMAÇÃO 

PEDAGÓGICA 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 

 

Tipo da Ação: CURSO 

Título: FERRAMENTAS DIGITAIS NA SALA DE AULA I 

Nome do coordenador: ELISEU ALVES DA SILVA 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Oficinas do PIBID: descomplicando a língua portuguesa 

Nome do coordenador: CAROLINE REZENDE CAPUTO 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: SEMINÁRIO EM COMEMORAÇÃO AOS 19 ANOS DA LEI DE LIBRAS (LEI 

N° 10.436/2002) 

Nome do coordenador: DANIANE PEREIRA 

 

Tipo da Ação: PRODUTO 

Título: SINALÁRIO BRASIL 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: CineGAMA: Cinema e Psicanálise 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: JOGOS PEDAGÓGICOS E TECNOLOGIA ASSISTIVA PARA O PROCESSO 

INCLUSIVO DE ESTUDANTES COM DEFICIÊNCIA 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: Por carta: escritas mundo-terra em diálogos com as infâncias e juventudes 

indígenas para o mundo em tempo de pandemia.  

Nome do coordenador: MARINA RODRIGUES MIRANDA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

4 
 

 

ANEXO 2 

Aprovação ad referendum dos relatórios de ações de extensão:   

 

RELATÓRIO FINAL 

Tipo da Ação: CURSO 

Título: Plantão Psicológico Online: Teoria e Prática 

Nome do coordenador: GABRIELA ANDRADE DA SILVA 

 

RELATÓRIO PARCIAL e FINAL 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Atendimento psicológico mediado por Tecnologia da Informação e da 

Comunicação durante a pandemia do COVID-19 

Nome do coordenador: GABRIELA ANDRADE DA SILVA 

 

RELATÓRIO FINAL 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: I Bate papo em Libras 

Nome do coordenador: JAQSON ALVES SANTOS 

 

 RELATÓRIO FINAL 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: I Seminário Discente de Práticas Pedagógicas em Ciências da Natureza e suas 

Tecnologias 

Nome do coordenador: DANIELLE BARROS SILVA FORTUNA 

 

RELATÓRIO FINAL 

 

Tipo da Ação: EVENTO 

Título: Semana das Artes do Campus Paulo Freire (2020.2, edição virtual) 

Nome do coordenador: FERNANDO ANTONIO FONTENELE LEAO 

 

RELATÓRIO PARCIAL E FINAL 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Escuta Sensível como Ferramenta de Acolhimento e Saúde Mental no Isolamento 

Social 

Nome do coordenador: LEANDRO GAFFO 

 

RELATÓRIO PARCIAL 

 

Tipo da Ação: PROJETO 

Título: Cartas dos Guardiõ(a)es da Terra e do Céu : experiência de escritas originárias das 
crianças indígenas para um mundo. 

Nome do coordenador: MARINA RODRIGUES MIRANDA 
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